

学习雷锋精神 做好志愿服务

志愿者莫定莲 疫情一线展巾帼力量

在荔浦市双江镇抗击疫情最前线，有一道亮丽的风景线，她们扎起长发，头戴志愿者小红帽，别着疫情防控的臂章，手持体温枪，指挥着村级卡点的车辆、人员出入。

在双江镇两江社区下胜屯村口卡点处，也有这样一位“铁娘子”，她便是两江社区的组织委员莫定莲。

1 “铁娘子”助力联防联控

1月27日，双江镇全体干部职工、村干部取消春节休假，积极落实部署疫情防控工作，“铁娘子”莫定莲就在此时加入了这支防疫队伍中。莫定莲2016年加入中国共产党，2019年选聘为该镇两江社区组织委员，她党龄虽然只有4年的时间，但和老党员比起来却毫不逊色，她积极响应双江镇各村屯卡点部署工作，自告奋勇加入卡点志愿者小组。

“您好，进出村口要把口罩戴好，出门回家要勤洗手，这边还有出入码，麻烦你扫一下码登记一下哦。”“您好，这边车辆进入是需要登记信息的，麻烦下车登记车辆信息，并请您配一下体温检测。”每天早上八点，在卡点处总能看到她忙碌的身影，这些话莫定莲每天要说不下百遍。

中午短暂的休息，为了节约时间，莫定莲吃着早上从家里带来的面包、干粮，就着矿泉水就咽了下去。趁着这十来分钟的休息，她赶紧给年幼的儿子打去了一个电话，电话那头传来“妈妈，妈妈”的声音，还没来得及多聊两分钟，又有车辆要进村了，她不得不狠心挂断电话，急急忙忙拿起登记本和体温枪跑了过去，继续防疫检测的工作。莫定莲告诉记者，因为要在卡点值守，她把从出生就未离开过身边的儿子，送到了婆婆家，让婆婆帮忙照顾，她至今已经快一个月没有见过儿子了。

记得有事及时联系我或者村医。”把菜和快递送到后，她又是一遍嘱咐，临走前，她还顺手拎走了放在门口的垃圾。帮助居家隔离人员解决生活问题，协助村医检测体温，走街串巷……每天都能看到莫定莲的身影，“没有没有，这些都是小事，这是我们应该做的。”这一句话莫定莲时常挂在嘴边，但这短短的一句话，却蕴含着大大的能量。

2 “快递员”温暖居民心

莫定莲每天在卡点值守结束后，第一个电话是打给居家隔离人员的，“徐大哥，今天想吃什么菜？我看这鱼蛮新鲜的，要不要带一条？今天有快递要取吗？”说完她就骑着电动车一溜烟给居家隔离的徐大哥跑腿去了，买好蔬菜肉类，顺便带上两斤苹果，大大的快递箱子被她用胶布绑在车后尾。

“不要出门，有什么需要随时联系我，勤洗手，要注意一下小宝宝，

记得有事及时联系我或者村医。”把菜和快递送到后，她又是一遍嘱咐，临走前，她还顺手拎走了放在门口的垃圾。帮助居家隔离人员解决生活问题，协助村医检测体温，走街串巷……每天都能看到莫定莲的身影，“没有没有，这些都是小事，这是我们应该做的。”这一句话莫定莲时常挂在嘴边，但这短短的一句话，却蕴含着大大的能量。



2日，莫定莲（左）在市场为居家隔离的居民购买蔬菜。 通讯员供图

3 好友“组团”战疫情

每天，莫定莲都会更新微信朋友圈，内容基本都是疫情防控的知识点和卡点值守的工作内容、心得体会，她的好友何桂香就是在她的朋友圈上看到招募卡点值守志愿者的信息，第一时间主动报名参加守卡志愿者团队。

何桂香是两江社区的一名普通妇女，因为莫定莲朋友圈的内容吸引她也参与到这场战“疫”

中来，好友的加入给了莫定莲更坚定的信心面对疫情防控工作，莫定莲说：“我会坚持每天发朋友圈，让更多的人看见，希望更多的人加入我们的守卡志愿者团队来，为打赢这场疫情防控阻击战添砖加瓦。”

记者周子琪
通讯员廖荣格 钟盈盈

凯风社区有一群抗疫“娘子军”

平山街道凯风社区有一支娘子军队伍，自新冠肺炎疫情发生以来，这群“巾帼英雄”活跃在抗疫一线，她们尽自己最大的努力积极守护辖区居民的安全。她们是母亲，是妻子，是女儿，她们放弃休息，放弃陪伴家人，选择勇敢逆行，不惧危险，冲锋在前。

女书记冲锋在前

女子本柔，战“疫”则刚，社区支部书记唐满琴，在抗疫工作中，一直发挥党员先锋模范作用。

“我是党员，有疫情我就要冲在前面，有困难我就要努力克服。”唐满琴是这样说的，也是这样做的。在前期排查工作中，

有一名湖北返桂居民电话未能联系到，唐满琴主动入户，义无反顾地履行自己的职责。自疫情防控工作以来，唐满琴始终坚持在抗疫工作一线，无法照顾独自在家的女儿，每次回家都觉得很愧疚对孩子。她说：“虽然担心孩子，但我仍然要坚持在一线。”

军嫂勇挑重担

社区主任罗桂花是一名军嫂，爱人因为工作，无暇顾及家庭，家庭重任都落在她身上，而她自疫情发生后，勇挑工作重担，毅然投身到这场没有硝烟的战争中。她作为凯风社区无物业小区金地球的网格长，无论遇上下雨还是大风天气，一直坚守岗

位在小区进出口进行排查。长期站立带来的腰疼腿胀，并没有影响罗桂花工作的热情，她每天细致地为每位进出的居民测量体温，遇到外省返桂的居民，立即报告并向居民告知居家隔离政策，耐心为居民做好解释工作。

社区女干部在行动

“必须坚守岗位，严防死守，这是作为基层干部唯一能为居民做的。”凯风社区的“两委”成员韩碧娟说。她是一位母亲，两个孩子的妈妈，疫情爆发突然，她从大年初三就开始上班，直到现在都没歇过。

除了入户引导居民登记个人信息、为隔离人员发放隔离通知外，当好社区大门“守门人”成了韩碧娟每天的一项

重要工作。现在她值守在金太阳的疫情防控检测点，测体温、登记进出人员、核实实际居住人情况，这几天桂林下雨，值守的时候她的鞋子都进了水，但是她没有丝毫松懈，一直坚守岗位。在平凡的岗位上，她没有豪言壮语，没有慷慨激昂，有的只有一颗为社区居民守护好大门，为抗疫工作奉献自己力量的赤诚心。

社工逆行而上

疫情之下，刘春身为入党积极分子，逆行而上。作为一名刚到凯风社区的社工，她秉承着“助人自助，与爱同行”的信念，坚定的投入到社区疫情防控服务中来。在疫情期间，从前期的社区排查、信息登记、电话访问，到后期协助值守金地球疫情防控点，她始终任劳任怨，耐心细致。面对测量体温时不理解、不信任的居民，她总是带着“同

理”心，态度温和地向居民解释。

不一样的角色，一样的坚守，凯风社区的这支娘子军舍小家顾大家，夜以继日奋战在疫情防控的前沿，守护着辖区居民的安全，用实际行动展现巾帼力量。

通讯员孙倩 记者李杉